CHARTER TOWNSHIP OF YPSILANTI

RESOLUTION NO. 2024-21

Resolution to enter into an Interlocal Agreement founding the Washtenaw Area Mutual Aid Council, which will create a governmental entity pursuant to the Urban Cooperation Act of 1967, MCL 124.501.

Whereas, The Charter Township of Ypsilanti is routinely is faced with natural and human-caused catastrophes and it is important for the Charter Township of Ypsilanti to have ability for specialty response capabilities along with the ability to request mutual aid from surrounding communities;

Whereas, this Interlocal Agreement is for the governmental units which are parties hereto to join together to establish the Washtenaw Area Mutual Aid Council for the purposes set forth herein pursuant to and under the authority of the Urban Cooperation Act of 1967, Act 7 of the Public Acts of 1967, as amended; the Intergovernmental Contracts Between Municipal Corporations Act, Act 35 of the Public Acts of 1951, as amended, and the Joint Public Buildings Act, Act 150 of the Public Acts of 1923, as amended;

Whereas, the Charter Township of Ypsilanti Board of Trustees approved the Interlocal Agreement at the January 16, 2024 Board Meeting;

Whereas, the Governor's office has requested for each municipality to adopt the Interlocal Agreement by resolution;

THEREFORE BE IT RESOLVED, that the Board approves the Interlocal Agreement for the Washtenaw Area Mutual Aid Council for the purposes set forth herein pursuant to and under the authority of the Urban Cooperation Act of 1967, Act 7 of the Public Acts of 1967, as amended; the Intergovernmental Contracts Between Municipal Corporations Act, Act 35 of the Public Acts of 1951, as amended, and the Joint Public Buildings Act, Act 150 of the Public Acts of 1923, as amended;

RESOLVED, that the Township Supervisor and Clerk be authorized and directed to execute the Agreement after approval; and

RESOLVED, That the Fire Chief be authorized to take the necessary administrative actions to implement this resolution.

I, Heather Jarrell Roe, Clerk of Charter Township of Ypsilanti, County of Washtenaw, State of Michigan, hereby certify the above resolution is a true and exact copy of Resolution No. 2024-21 approved by the Charter Township of Ypsilanti, Board of Trustees assembled at the Regular Meeting held on November 19, 2024

Heather Janell Roe

Heather Jarrell Roe, Clerk Charter Township of Ypsilanti